

1950  
Dec 14

జనరల్ రోజు మరియు ఇతరులు

వారెస్

వ ధుతము

గౌరవ వ ధున నో-లయన్సుల శ్రీ హరిలాల్ కసియ మరియు గౌరవ నో-లయన్సుల సర్వో సర్వో ఫజ్ల్ అలీ పతుంజలి శాస్త్రి , ముఖ్యమంత్రి ది మరియు చంద్రశేఖర అర్జున్ )

భారత రక్షణ శాఖ , ఆర్డర్లు 134, 136, 374(4) లు అప్రోలు చేయటకు వ ధుతము అనుమతి తేదీ 26 జనవరి 1950 కు ముందు వూదలబడే వూకేర్లు వలవరయిన తరెప - వ ధుతము అనుమతిక దరఖాస్తు - నో-రెమోవబుట - నూతన రక్షణ శాఖ అమలులేసికే వచ్చినప్పటికీ వూదలబడే జే యిషియల్ కమిటీ ముందు అప్రోలు చేసుకునుటకు అనుమతికొరకైన అనంత నాథిల్ ఉన్న దరఖాస్తు , వ ధుతము - ఆర్డర్లు 136 యొక్క పరిధి - భారత భూభగ పరిధిలో ఉన్న వదన కోర్టు లేదా ట్రిబ్యునల్ "- చట్టముల యొక్క ఆర్డర్ వ వరణ భవిష్యత్తు వడత యొక్క పరిభవన - అప్రోలు చేసుకునుటకు గలహకకు.

వూదలబడే రక్షణ శాఖలను ఒకవ ధుతము ట్రిబ్యునల్ చే శాఖలను గా నో-రెమోవబుట మరియు మరణశిక్షకు గురిక బడిన దరఖాస్తురులు ది ఖలు చేసుకున్న అప్రోలు

ప్లా దలబదె ప్లా కోర్టు తో రిపబ్లికన్ మరయి ప్లా కోర్టు  
 ఇచ్చిన తీరేపలకు వ యోకమగ అవేలు చే సుకనటకు  
 అనుమతి కై ర్లక వ రు తీ దీ 21.01.1950 న ప్లా దలబదె  
 జ్ య్ య్ కమీటీ కు దరఖాస్తు చే సుకసినరు . తీ దీ  
 26.01.1950 న భ రత ర జ్ఘయం అమలీకి వచ్చి నది మరయి  
 ర జ్ఘయం కొరెయ ప్లా దలబదె భ రతదేశమలీ అంతరభగమ  
 క వడమా, ప్లా దలబదె జ్ య్ య్ కమీటీ ఉనికి లక్షణ  
 క వడమా, మరయి ఆ కమీటీ ముందు అనోత నొడి లో ఉనన  
 అసిన అవేళ్లు మరయి ఇతయో ర్డె గ్ లభ రతసర్వనత  
 న్ లయనాకు బదిలీ క వడమా జరిగినది. దరఖాస్తురుల  
 య్ కక అదేలను ర జ్ఘయమలీసి త్రిక్షల 134 కొరెయి  
 వచ్చినట్లు సవరణచే యడమ జరిగినది, క సీ త్రిక్షల 134  
 కొరెయి అటవంటి దరఖాస్తు ర వనన క రణమతనూ మరయి  
 (వ సీ) య్ గెయల ఆభరమగను, అవి తో రిపబ్లికన్ .  
 ద సీ మే దట దరఖాస్తురుల అవేలు చే సుకవతనీక  
 వ డేకు అనుమతికై రకు ర జ్ఘయమలీసి త్రిక్షల 136  
 కొరెయ భ రత సర్వనత న్ లయనాకు ముందు ఒక  
 దరఖాస్తు ద ఖలచే సుకనడమనది :

తీరేప:

“ భ రత భూభగ పరిధిలీసి ఏదన కోర్టు లే క ట్ ర్టునల్ ”  
 వీ అవరెయిన ఏవన తీరేపల, డోకెట , శోకు వి ధియల లే క

ఇచ్చిన ఊతవల్లప మా తమ అమ్మల చే యజునికి  
 వ డేతుకు అనుమతిని ఇచ్చు అధికారాన్ని సుప్రీం కోర్టు నకు  
 తోచి 136 కేసునుంచి , మరొక వ డేతుకు వి పుచునపు  
 తీరపు ఇచ్చిన న లికి పూ దలబడె పూ కోర్టు భ రతభూభగ  
 పరిధి లే నందున వ డేతుకు అనుమతిని ఇవ్వునకి సుప్రీం  
 కోర్టుకు న్-లయనీరణమధిక రం లే డు

కీ వలు ర జెయగమ అమలీనికి వచ్చిన న లికి  
 దరఖాస్తుకు పూ దలబడె జుడీయల్ కమిటీకి అమ్మల  
 చే సుకుసే అధిక రం ఉన నుదవలన మరొక  
 వ డేతుకును ఏర పుచకు డా నూ మరొక సుప్రీం  
 కోర్టుకు వ రు అమ్మల దరఖాస్తు చే సుకునటకు వే లకలిగి డే  
 నీ బుధనను య పర చు డా నూ , ఆ కమిటీ ర డు క బడినందున  
 వ రు ఆ హాక కును కో లోపవడమ జరిగినందున పూ దలబడె  
 భ రతదేశమలీ అంతరభగమ క కమండు వే లవరి యబడిన  
 తీరపులకు లే చ ఊతవల్లకు తోచి 136 వ డేతుకులదని  
 మరొక అమ్మల చే సుకుసే హాక కును వ డునం చే యగలదని  
 నీ షెకొడు చే యజులము.

అమ్మల న్-లయనీరణమధిక రం పరిధి (కొడునల్ ) :  
 కొడునల్ సకలవిధ (Miscellaneous) దరఖాస్తుల నీ లు 71  
 ను డే 73/ 1950.

దరఖాస్తు రులను హాతునీరమ నకు శోకుమలాగ  
 నోడమీసత మరెయి వ రిక మరణోకు వి ధీసత ప్నా దలబదె  
 న్ పపల ట్ రోయియల్ వ లవరి యిన డోతవలవ వ రు  
 వ సుకుసన అవోషు తో రిసపచచతూ 1949 సం డి స యె 12,  
 13 మరెయి 14 వ తీ దీయల్ ప్నా దలబదె ప్నా కోరు అఫ  
 డ్ యిక్చర ఇచ్చిన డోతవల వై సువోకోరు  
 అవోషు ద ఖల చే నుకనటకు వ డోతు అనుమతి కో రుతూ  
 ర జెయగరీసి అర్యు 136 కొరద ద ఖల చే యబడిన  
 దరఖాస్తు .

దరఖాస్తు రుల తరపన డి. ఎన్ వోయ్ ( కీ.బి. అనూభ ,  
 డి సెయల్ లతీఫ్, భ శ శి వచరణ నీ గ్ మరెయి ఏఎస్.ఆర చ రి)

వ డోతు ది తరపన భ రత అల రోజనరల్ అయిన ఎం. స త్లాభద  
 మరెయి ర జ ర మె అయియ్ (వ రోత వ ట జి.ఎస్. జీ పి)

తీ దీ 14.12.1950నగా రవ వ డు న న్ లయమూడె కసెయ

గ రిచె వ లవరి యబడిన ఈ కోరు యి కెక తీ రెప: భ రత  
 ర జెయగరీసి అర్యు 136 కొరద సువోకోరు ను అవోషు లు  
 చే నుకనటసి వ డోతు అనుమతి కో రుతూ ద ఖలన మాడు  
 కొడునల్ సకలపధదరఖాస్తు ఇవి.

నీ యెయి అందరూ కమ్యూనిస్టు వోతు సభ్యు డండ్  
 ప్నా దలబదె వ్రీ డసికీ డనన వ డుత్వనె హి యత్తుగా  
 కూలదీసి , ద సె న్ డురల్ కమ్యూనిస్టు పరెయి లనను

నాణ్యతలను విధానానికి కట్టుబడి ఉన్నారని ఆరోపించారు .  
 వారు, వారియొక్క కమ్యూనిస్టు వ్యవస్థ కింద విరళమలను  
 డిమర్డ్ చేసినందు మరెటు వారి డిమర్డ్ ను రిఫర్రు  
 కి అనుబంధ గౌరవాల లు తేదీ 21.09.1948 న అప్పరేషన్  
 హాటర్షింగును ఆరోపించారు . **H.E. H నీజం** అధికారం  
 కోరడం సైనిక గవర్నరు గారిచే జరిగింది నీ బుధనలకోరడం  
 ఏర్పాటుచేసిన వ్యక్తులు టి. బి. యన్. ముందు వర్షి  
 హాటర్షింగును అనేక ఇతరనేరమలతోపాటు చేయబడి, 1949  
 సం. ఆగస్టు 9, 13 మరియు 14వ తేదీల్లో వెలువరించిన వార్తలను  
 తీరపు దోషం వారు శిక్షణకు నిర్ణయించారు మరియు  
 (వారికి) మరణశిక్ష విధించబడింది . దరఖాస్తుదారులు ఈ తీరపు  
 హాటర్షింగును అప్రోప్రియేట్ చేసుకున్నారు మరియు 1949  
 డిసెంబరు 12, 13 మరియు 14వ తేదీల్లో వెలువరించిన తీరపు  
 దోషం హాటర్షింగు కి దునుగతమగ ఈ అప్రోప్రియేట్  
 తీరపుచేసింది . హాటర్షింగు రిపోర్ట్ బి. యి. యన్. కమిటీకి  
 అప్రోప్రియేట్ చేసుకుంటే కి దునుగతమగ కి దునుగతమగ , తేదీ 21.01.1950 న  
 దరఖాస్తుదారులు హాటర్షింగు కు దరఖాస్తు చేసుకున్నారు .  
 వ్యక్తులను భారత రాజ్యాంగం హాటర్షింగు వ్యక్తులను  
 అనుకూలమగా ఉన్నారని తెలుపతూ, మరియు దీనిని మిడి  
 షింగు ప్రెసి. బి. వి. భగవంతులు ఉన్నారని ఒకటిగా ఉన్న  
 హాటర్షింగు రిపోర్టు యొక్క రాజ్యాంగమగనే తన  
 అంగీకారమునకు , తేదీ 23.11.1949న **H.E. H నీజం** ఒకఫర్ము ను  
 జారీ చేసినట్లు గా తెలుపబడింది . తేదీ 26.01.1950 న భారత

రజయగం భ రత సమఖయ మరయ బి-వి భగమలీసి  
 రయకు కూడ వరయచయబడినది . మ దటగ , పూ దలబద  
 రయ వోడు కయ యో కక ట యయల కమీ ముంద  
 అయల చే యు టక అనుమతి ధృవవతమ కె రకు ద ఖలు చే యబడిన  
 దరఖయలు , కయ అనుమతితో భ రత రజయగలీసి అయల  
 134 కయ ద ఖలు చే యబడిన దరఖయలుగా సవరయచయబడినవి . ఈ  
 దరఖయలు అయల 134 కె య నీరయవయబడజలవనయ మరయ  
 దరఖయలరులు అడిగిన ధృవవతమ ఇచచటకు యో గయలు  
 ఆధరమగ కీ సు రుబవ క లీదనయ వ టయసత , పూ దలబద  
 పూకయ యో కక డిపజన బ డయ ఈ దరఖయలను  
 తయిపచయమనది . వ డయతమ 1949 డి సయరు నె ల 12, 13  
 మరయ 14 త డి ల న పి పూకయ ఇచచన తీరయల నుయె అయల  
 ద ఖలు చే యడమ కె రకు వ డయకు అనుమతి కే రుతా , భ రత  
 రజయగలీసి అయల 136 కయ దరఖయలరులు ఈకయ  
 ముందవ రి దరఖయలను ద ఖలుచే సుకుననరు .

పరీలనకు రె య వ డయ ఉతయవనువతయి . మ డయిది , ఈ  
 కీ సు యో కక పయయలలీ అయల 136 కె య సయయకయ నకు  
 దరఖయల చే యవచచన , మరయ రె యయది , ఒకవళ ద సిక  
 (సయయకయ నకు) దరఖయల పయగణయయగల నయయ నయయ  
 అధికర పయది ఉనయయత , ఈ కీ సు వయయలను బయి కయ  
 వ డయకు అనుమతిని ఇవయయలయన . మ డయి వ డయన భ రత  
 రజయగలీసి సంబుధిత అయల ల యో కక నయయయయ

ఆధారపడి ఉంటుంది. ఆర్డర్ 374(4) వేతరం , ఈ రజాయిం  
 అమలులీనిక వచ్చిన వ షు నుయి మో దు పడయ్యి లీని బి-  
 విభగమలీ పోయనబడిన ర షయి ని వోడి క్షణిం నకు ఆ  
 ర షయిలీని ఏ క్షయి అయిన ఇచ్చిన తీరప , డోకు లేచ  
 ఉత్తవలకు సంబుధియిన అక్షయిల మరయి దరఖియన పరిగణియి  
 పరిషకరం అధికరం లుపత అవతయి మరయి ఆ అమలుసమయినిక ఆ  
 సరఫు ముందుఅనోయిమగ యుండియిన అక్షయిల మరయి ఇతర  
 వోడియిం లు సువోయిం నకు బడిలీ చే యబడి,  
 ద సి(సువోయిం )చే పరిషకరం బడవలయి . అందువలనకా ఉప  
 ని బుధన(సబె క్షయి ) ప్తా దరబడి ర షయి వోడి క్షణిం  
 యి కెక నోయిం నోయిం అధికర పరిధి ర షయి పర్యయిం  
 మరయి భ రత ర జాయిం అమలులీక వచ్చిన తరపత , ఈ సరఫు  
 మరయి దీని నోయిం నోయిం అధికర పరిధి పక్షయి ఉనిక  
 క్షయియిం . మా ముందుననవ షయిల నుబడి , ప్తా దరబడి  
 ప్తా క్షయి ఇచ్చిన ఈ తీరపలకు సంబుధియి, ప్తా దరబడి వోడి  
 క్షణిం ర షయి చే యబడకనిక పరయి ద సి ముందువి ధమన  
 అక్షయిల అనోయిమగ ఉండి ఉండనందునకా ఉపని బుధనఅమలువలన  
 అటవయిది ఏదీ కూడ సువోయిం బడిలీ క బడి ఉండలీయి  
 న షయి మవతనయి .

తీ దీ 25.01.1950 న డిక ప్తా దరబడి ర షయి యి కెక  
 వోడి క్షణిం కు అక్షయి చే సుకనకనిక అనుమతిని ఇచ్చు  
 ధృవతరు కె ర్త , ప్తా దరబడి | ప్తా క్షయి ను అక్షయియిచే హకకు

దరఖాస్తుదారులు కలిగి ఉన్నారని, వారి తరఫున వారును  
 వినియోగించబడ్డారు. నిజానికి, ఆసక్తి అటవంటి దరఖాస్తు  
 అనంతముగా ఉండే ఉన్నాయి. అందువలన కేవలం పై దరఖాస్తు  
 రక్షణకు భారత రక్షణమంత్రివర్గం వారివారు వలననే 25.01.1950  
 నాటికి ఉన్నట్లు ఉన్న అమ్మల హక్కు అంతరించినట్లుగా (impliedly)  
 తీసివేయబడబడిన వాటిని. ఒకవేళ ఆర్డర్ 136  
 సర్టిఫికేట్లు అమ్మల చేతుకునే హక్కును కలుగజేస్తున్నట్లు  
 అనుమించబడినట్లు, అమ్మల హక్కు కలిగిన లేదా  
 ధృవపత్రం కలిగిన దరఖాస్తు చేయడానికి సమయం కలిగిన,  
 శోధనకు నిర్ణయించబడిన వాటిని, మరియు అటవంటి  
 ధృవపత్రం కలిగిన పై దరఖాస్తు పూర్తిగా ముందే సుకున్  
 దరఖాస్తు చేసుకుని, పని వాటిని కరణంగా ఆర్డర్లు పరిష్కరిం  
 చేయని దరఖాస్తు కలిగిన వాటిని కూడా ఉన్నట్లు  
 నిర్ణయించబడిన అమ్మల చేతుకునే హక్కును  
 కేంద్రం వడమవుతుంది, వాటిని చూపడం జరిగినది. ఒకవేళ ఆర్డర్  
 136 నకు విస్తృతమైన అనుమతి ఇచ్చినట్లు, ఆర్డర్ 136  
 కింద అనుమతి కలిగిన దరఖాస్తు చేయుటకు కేవలం ఉంది  
 చేపట్టడం అనగా అనుమతి ఇవ్వడం కేవలం, అనేక ఇతర  
 హక్కులను కూడా సృష్టించడం జరుగుతుంది, వాటిని తరఫున  
 హాజరైన అటవంటి జనరల్ వాటిని చూపారు. అటవంటి హక్కులు  
 కొడుకుల కేసులలో మాత్రం కేవలం నిజానికి కేసులలో కూడా  
 ఉత్పాదకతయి మరియు అవి దరఖాస్తు చేయుటకు గలకల పరిమితికి  
 సంబంధం లేకుండా వినియోగించబడతాయి, దీని ఫలితంగా వాటిని తీరేపలు



కూడ వ డొనిం పబడి అవశం ఉన్ని . అదీ క కుయ , ఆడొల 136  
 యో కెక వోసత్త అనమయ వలనప్హోకొడు లయో కెక తీరెపల నుయే  
 అవోలు చే యబడగొలిగిన వోడి కెనోల వంటి నోరయ్యన న ల  
 ఏవ ఉనికొల లే కపేవడు వలన అతి తీరెపల తుదితీరెపలాగ అయిన  
 రోషయ్యలసి తీరెపల కూడ , వ సి నుయే పోరమ అవోలు  
 చే యబడజ లకపేయిన , అవోలునకు తే బడి అవశం ఉంటుయే.  
 అందువలన వ సులబట యో కెక సమతులన ఏదయిన ఉంటే , అది  
 దరఖోసత్తదల యో కెక వ దనకువ డొకమగ ఉన్నివ వ దియడు  
 జొగినది . (వ డొత్త ) వ డొన పరగణయే నకడుమ క దిన గొలి  
 వ దియడుమ జొగినది . రోషయ్యలసి ఆడొల లువ సి యో కెక  
 సహజమైన న చ అరథుల వ డొరమే అనయ్యుపబడిలి మరయ్య వ సి  
 యో కెక సహజమై ననోరొణుప క్షుల గురొయిన కీ సుల వ డొవమ  
 చూపే వి ధమగ చే యశదు . క్షులకీసుల లే పభూయోషుల  
 తయొదిన చే యశనిక అంగీకరయశదు . మా అభివరయ వ డొరం ,  
 అటోదిన జనరల గొరి యో కెక ఈ వ దన స్తరన దే . రోషయ్యలసి  
 ఉపయోగం పబడిన పదమలయో కెక నీ జమైన అరథొని క్షుమ అసే  
 వ డొన వ డొవతు చే యశమ సమెతు క ద మరయ్య  
 అనుమతియబడకూడదు. అందువత్త క్షుమను గురొయిన పరగణలకు  
 సంబుధమ లే కుయ , ఈ ఆడొల లను పరొలియడమే స్తరనది  
 అవతుయే.

ఈ కీ సు యో కెక వోసత్తల ను బొటు , వ డొతు అనుమతిని  
 ఇవయ్యనిక సువోకొడు నకు నోరయ్య నోడయ్యధికర పరిధి

ఉనను అని నోడముచుడనిక , భ రత ర జలయరీని 133, 134, 135  
 మరయు 136 ఆడల |లను పరీలియడమ అవసరమయినను .  
 ఆడల 133 యే కక న ర తం వ డరం , నీవల కే సులీ  
 ప్లాకోరు నుయి వోడు క్కోనల | నకు అవోల | చే యడనిక  
 సంబుధియిననీవల వోడుజర క్కోడ ల్రే సి వ త నీ బుధనలను ఇది  
 నీ లిపి ఉంచుది. ఆడల 134 వ డరం , భ రత దే శ భూభగ పరిధి  
 ఉనన ప్లాకోరు ఒక కొడును వోడుడిగ్గ ల్రే ఇచ్చిన తీరప ,  
 తుది ఉడలవ లే చు శోకష నుయి ఒకవళ ప్లాకోరు .....  
 (అటవంటి అవోలు చే యదిన మాడ య ద్యచితల ఉననొపడ )  
 సవోం క్కోరు నకు అవోల నుని బుధనలను . ఆడల 133 లో  
 కూడ "భ రతదే శ భూభగ పరిధి ల్రే " అనన పదమల వి నీయగి డబుడిను .  
 ఆడల 133 లే చు 134 ల్రే సి అంశమల వరితుని కే సుల కే సు  
 ఆడల 135 ఉనను . అందువలనఈ ర జలయమ అమలీనిక  
 వచవటకు ముందుసవీప క లమలీ ఉనికలీ ఉనన చ్చడు వ డరమ  
 ఫె డరల క్కోరు తననోరునుడమ ఆధికర పరిధిన , అధికరలను  
 వి నీయగి డగిగిన ఏ కే సుకు అయిన ఆడల 133 మరయు 134 ల్రే సి  
 నీ బుధనలవరితునుపడ , వ డమయి చ్చడు దో-పల ఇతర  
 వీ డమన నీ బుధనల తే నుతవరకు ద స్తివ సవోం క్కోరు నోరును  
 నోడమ ఆధికర పరిధి మరయు ఆధికరమలను కలిగి ఉననున , ఇది  
 (ఆడల 135) నీ బుధనలను . పవలమ ఉనికలీ ఉనన  
 చ్చడుల కొరయ ప్లా క్కోరు నుయి వచ్చిన అవోలు ఫె డరల  
 క్కోరును నోరును నోడమ ఆధికర పరిధి ఉనన కే సుల , ఆడల  
 133 మరయు 134 ల పరిధినిక ర నుపడ , వ సి వై సవోం క్కోరు

యొక క న్నము న్నము అధికర పరిధిని వినియోగించుకునేయకు  
 వీలు కలగజేయుటకై , ఈ ఆర్డరు ను ర జెయ్యరల్ చేరచు  
 జరిగినది . గతరల్ ఉన్నన **వొడీ క్షోనోల న్నము న్నము అధికర**  
**పరిధి ర్దు చ్చు** , 1949 వ్ డరం , ఫె డరల్ క్షోనోల కలిగి యుండెన  
 న్నము న్నము అధికర పరిధిని , సుప్రీం క్షోనోల నకు ఈ నీ బుధన  
 కలగజేయునునది సుప్రీం మవతుయి. తేదీ 10.10.1949 కి ముందు  
 ప్లాక్షోనోల నుయి వ్చి అన్నముమగ ఉన్నన అప్రీ త్తె అ తపప  
 మి గలిన వ్చిని పరిశాలియజ్చిని వొడీ క్షోనోల నకు గల  
 న్నమున్నముఅధికర పరిధి ఈ చ్చు తీ సేయబడెనదన్న  
 వి పయమ ఇకకు చేపపలసి ఉన్ననీ . అందువలన ఇప్పటికి  
 అన్నముమగ ఉన్ననీ లేచ ఆర్డరు 133 మరియు 134 అంశమల  
 పరిధిని ర్చి అయిన అప్రీ ను గురెడి నీ బుధననుచే యవలసి  
 యున్ననీ.

భ రత ర జెయ్యరల్ని ఆర్డరు 136 ఈ క్షోనోల వి ధమగ  
 ఉన్ననీ :

"136. (1) ఈ అధ్యాయమల్ ఏమి యు న్నమువిక నీ భ రతరల్ ర జెయ  
 క్షోనోలని ఏ న్నముగ్చుమ ఛైనను , లే కవట్టెయలు  
 చ్చెనను ఏదేని వ్చెయల్ , లే కవి పయమల్ ఇవ్చుడెన ఏదేని  
 త్తెరప , డ్చె , న్నము , దండెత్తెవ లే క డ్చెత్తెవ అప్రీల  
 చ్చె నుకనుటకు న్నమునత న్నముగ్చుమ తన వి వ్చెననునరు  
 వి శేష అన్నము ఇవ్చెవ్చెన .

(2).....”

"భారతదేశ భూభాగ" అనే వర్ణనా ఆధారం 1లో ఈ విధముగా నోరొప్పం పబడినది.

"1. భారతదేశ భూభాగంలో (ఈ కొరత చొప్పున ) ఇవే ఉన్నాయి .

(ఎ) రష్యా యొక్క భూభాగాలు (అంటే మొదటి షెడ్యూల్ లోని ఎ బి మరియు నోటిఫికేషన్లలో పేర్కొనబడిన రష్యాలు )

(బి) మొదటి షెడ్యూల్ లోని D-విభాగాలలో పేర్కొనబడిన భూభాగాలు, (అంటే, అండమన్ మరియు నోకోబరీ దీవులు) మరియు

(సి) (ముందుముందుగా దాదాపు భూభాగాలు.

వర్ణనా కీ సు యొక్క వర్ణనలను బట్టి , సం1950 జనవరి నె 26 తేదీకి ముందు దాదాపు షాక్రం ఇచ్చిన తీరం , శోకు లేదా ఉత్తర నుండి ఆషోకు చేయడానికి సంబంధించిన వర్ణనలను అనుమతించిన ఇవేవారు అసలు వర్ణనలను పరిశీలనలో ఉంచిన వర్ణన . 1949 డిసెంబరు నె 12, 13 మరియు 14 వ తేదీలలో షా దాదాపు తీరం ఇచ్చినప్పుడు అవి భారతదేశ భూభాగ పరిధిలో లేవన విషయము ముఖ్యముగా గమనికలో ఉంచవలసిన వర్ణనలు ఉన్నాయి . 1950 వ సం జనవరి నె 26 వ తేదీన H.E.H నీజం జరీ చేసిన ఫరమా ద్వారా భారత రజిస్ట్రారులు షా దాదాపు రష్యాను వర్ణనలను బట్టి వలన దర్ఖస్తుదారుల పరిధిలో యున్న వర్ణనలు కలిగి ఉన్న విల్లవన ఆషోకు హాకెకును సంకుచితమున అసలుము తీసివేయవలసిన , దీనికి సంబంధించి రజిస్ట్రారులలో నొద్దుమన ఏ హాకెకును విందపరచుచున్న , ఆధారం 135లోని పదములు

దరఖాస్తుదారులకు అతని హాకకును కలగజయ్యగొనినంత వీర్య తమను  
 అని నోరొప్పుయవలసి ఉన్నను దరఖాస్తుదారుల తరఫున  
 వ దియిద్దమనది . వరధమకమగ వ తీ శ సను భవీమయ  
 వయ్యమే క సీ పులెవ వయ్యమ క దు గె రవ అటదేన జనరల్  
 వ దించి నరు. అమే లుహాకకు ను శ సనుమ వ డెపటుమగ ఇవమలసి  
 ఉన్నను , అంత గ సిన అది కే వలు వ డెయ్యయ్యమ హాకకు క జ లదు  
 అందువలన జెలయం వ డెర ముఅమేలు హాకకు ఉన్నకలీ లే న్నుపడ ,  
 అటువంటి హాకకు ప్తా దుబద ర డెయ్యయ్యమ ర జెలయ్యన  
 వయ్యయ్యయడం వలన అంతరీహితమగ ఉన్నకలీ నకి వచ్చినదని ,  
 నోరొప్పుయవలసి . దీ నకి సంబుధియి, డెయ్యయ్య కలీ అండె జనరల్  
 మో లెస్ లి మిబుడె వయ్యయ్య ఇన్ కమి ట్ లయ్య కమీషనర, డెయ్యయ్య  
 & ఇరకకరు 54 IA 421 మరయు ది కలీ నయల్ షుగర ర్చినెయ్ కే .  
 లి మిబుడె వయ్యయ్య ఇరెవయ్ [1905] AC 369 కి సులీల్ వొడె  
 కలీ నయల్ ఇచ్చిన తీ రెపల్లు ఆధరం ఉంచుబుడనది

ఈ అంశయ్ అడవీట జనరల్ గరి వ దున స్తరెనది అని మ  
 అభివరయమ . భవీమయ వయ్యయ్య మ అయ్య అన్న శ సనుమల  
 యొ కక సహజ అయ్య వి వరణ వయ్యయ్య నుయ్య వి ఖేదియయ్యయ్య  
 వ డెయ్యయ్య కి సులీల్ ఏ క రణమ కనిపియడమ లే దు. అయ్యయ్య 136  
 గురెయ్యె వ డెయ్యయ్య ఇవమలసి అయ్యయ్య వి వరణకు ఆ ని బుధనీల్ 'ఇక  
 ముందు అన్న పదును చే రెచులసిన అవసరం ఉన్నను , అది  
 నోరొప్పుయవలసి క దున శీర . వొయ్య గ రు వ దియినరు . ఈ వ దును  
 మే మ అంగీకరియ్యయ్య , ఎందుకయ్యె వ డెయ్యయ్యయ్యయ్య వ తీ శ సనుమ

భవిష్యత్తు వర్తమాన మరయు "ఇక ముందు అసన పదమను  
 ఉపయోగముకుడా నీ తోడట 136 లోని భాష అదే అర్థమి  
 తిలియజేసిత న్ను . తేదీ 26.01.1950 కి ముందు H.E.H నీ జంయి కెక  
 వర్తమాన ఒక న్నూతన వర్తమాన అయి ఉన్నందువలన, భారత  
 దేశమలీని ఏ కోర్టు గని లేదు లండన్లోని వాడి కోర్టు  
 యి కెక జ్జీయియల కమిటీ గని, పూర్వద రక్షణ  
 కోర్టు తీరపల్లె న్నయి నోరుమ అధికరం కలిగి లేదనను , ఈ  
 కి సులీ గమనియవలసినవి పయి. అటువంటి రక్షణ లోని కోర్టు  
 యి కెక తీరపల్లె న్నయి నోరుమధికర పరిధిని  
 సుప్రీమ్ కోర్టు కలగజయలుట , తప్పమిసరిగ అటువంటి కోర్టు  
 యి కెక తీరపల్లె వర్తమానయిననీ న్నయి నోరుమధికర  
 పరిధిని వర్తమాన చేయగల న్నయి నీ బుధనలులేదు నీ బుధనలు  
 ఉండుట అవసరం అటువంటి న్నయి నీ బుధన లేకపోవడమనేది  
 న భారత క రక్షణ ఉన్నది . వని యి కెక సహితక్షమన నోరుమ  
 వర్తరం అంతరీహితమగ అమ్మలు హాకకును కలగజయజునీ  
 అవసరమన పరిధిని లేపి ఇకకు మకు కనిపియదు లేదు. నీ జునీ  
 "భారతదేశ భూభగం" అసన పదలు విధియన ముగియకు దిరి  
 తీరమనయి . తోడట 136 లో ఉపయోగియిన పదమల వర్తరం ,  
 తీరపలు ఇచ్చిన లేదు శిక్షణ విధియన కోర్టు , తప్పమిసరిగ  
 భారతదేశ భూభగ పరిధిని ఉండెఉండెలి. 1950 సంజనయినె 26వ తేదీ  
 కి ముందు H.E.H నీ జం వర్తమాన యి కెక భూభగ పరిధి, భారతదేశ  
 భూభగ పరిధిని లేనే లేదు, అందువలన 1949 వ సం ది సెయె నె 12  
 మరయు 14వ తేదీయి H.E.H నీ జం యి కెక పూర్వ కోర్టు ఇచ్చిన తీరప

మరియు విధించిన శోకప “ భ రతదశ భూభగ పరిధిలసి కోర్టు  
 ఇచ్చినది ” గ పరిగణించజలము . ఈ చీనన క రణము వలననే  
 దర్ఖిస్తురుల యో కెక వ దనల వి ఫలమువత్సనైత  
 కనిపిస్తున్నది .

ఈ వి ధముగ అనముము చే సిన్నైత , బి యియి వోరత  
 భూభగ పరిధి కూడ ఆర్డర్ 136 యో కెక వరతు నుయి  
 తె లిగి డబడవలసి ఉంటయి అసి దర్ఖిస్తురుల తరపున శోర వోర్డు  
 వ దియినరు . దీ సో సమభను ఏవయి , 1950వ సం జనవరి నె ల 26వ  
 తీ దీ ముందు బి యియి ప్లాకో ర్టు నోవోల మరియి కొడును  
 కే సుల రి యియిలనూ ఇచ్చిన తీరపల నుయినివోల వోర్డుజో కోడ  
 మరియి కొడునుల వోర్డుజో కోడ కి య మరియి ప్లాకోర్టు  
 యో కెక ఏకధికర వత్తులు ( లె ట్సు వే టియె ) కి య అవోళ్ళ  
 యో కెక హాకెకు ఉనికోటి ఉండీ అవి, తగు శ సనము దోపర ఫె డర్ల  
 కోర్టుకు , తదుపరి, ఆర్డర్ 135 దోపర సువోం కోర్టుకు ,  
 బియి చే యబడినవి . అందువలన మే మ సరియిన అర్ధ వి వరణ  
 అనుకుంటునన భ రత ర జయమలీసి ఆర్డర్ 136 యో కెక అర్ధ  
 వి వరణ వ డరం , బి యియి ప్లాకోర్టు తీరప ల నుయి అవో లు  
 హాకెకు , తె లిగి డబడవలదు . వి సుత్త వు న అర్ధము కలిగిన ఆర్డర్ 136  
 లో సి పదములను పరిగణించునుపడ , ప్లా కోర్టు ఇచ్చిన  
 తీరపల్తవననే క కుయ మి గొలిన టోర్డునుల లు ఇచ్చిన వ సి నుయి  
 కూడ అవోళ్ళ ద ఖలు అనువతికో రకు సువోకోర్టు నకు దర్ఖిస్తు  
 చే సుకె నటకు ఇది( ఆర్డర్ 136) హాకెకు ను కనిపిస్తున్నది అనన

మాటనిజమే. ఈ విస్తృతమైన హక్కు తేదీ 26.01.1950 నకు ముందు  
 ఉన్నట్టి లే స్థితి, అది నోరుబద్ధంగా ఆర్డర్ 136 కింద  
 కోర్టు వద్దకు చేయబడినా భవేదవచన మరెయి  
 అటవంటి భవన ఏవిధమైన అనుబంధకు దారితీయదు అందువలన  
 వేరొకరు మా ముందు ఉన్న కేసులను నిజం H.E.H నిజం  
 యొక్క భాగం పరిధిలో ఉన్న పూర్వపు పూర్వీక తీరపును  
 ఇవ్వమూ మరెయి శిక్షను విధించమూ జరిగి ఉండదువలన మరెయి ఆ  
 భాగం తేదీ 26.01.1950 నకు ముందు భారత భాగం పరిధిలో  
 లేనందువలన మరెయి ఆ తీరపు రజాఖం అమల్లోకి రకముందు  
 ఇచ్చిన ఉన్నదన, అవి ఆర్డర్ 136 కింద సమీక్ష కోర్టు  
 యొక్క వేరొకరు అనుమతి కోరదగిన తీరపు వద్దకు  
 చేరజలమే మేమి అభివరయబడుతున్నమ . భారత  
 రజాఖంలోని ఆర్డర్ 135 పరిధిలోకి ఇటు తీరపు  
 రవనని నోరుబద్ధమవుతుంది .

అందువలన పూర్వపు పూర్వీక ఇచ్చిన అటవంటి తీరపు  
 నుండి అమలును అనుమతి కింద ఈ దరఖాస్తు  
 వద్దకు చేరదగిన , రజాఖంలోని ఆర్డర్ 136 కింద ఈ  
 కోర్టుకు నోరు నోరుబద్ధమవుతుంది లేదనమి , మా  
 అభివరయమ . ఈ దరఖాస్తుదల కేసుల వంటి కేసులు ఆర్డర్ 134,  
 135 లేదా 136 ల పరిధిలోకి రవ మరెయి అందుచే వేరొకరు ముందు  
 శిక్షను నిజం వలన సమీక్ష కోర్టు వారి ఏవిధమైన సహాయమును  
 అందించజలదు. రజాఖంలో ఈ ఉపశమను కలిగివుంటే ఉన్న



అవగాహన (omission)ను సవరించారు సరిచయజలదు మరియు  
అక్షరాల 134, 135 లేదా 136 లో ఉన్న నష్టమున పదమూలసవరిం  
కొరకు ఈ అధికారం ఇవ్వబడున, అటువంటి న్యాయనీతి  
అధికారమును కలిపివ్రాసినందు అనేది చట్టము రూపొందించడము  
అవుతుంది, అది దీని పనికేదు.

ఈ పరిణామ లో, ఈ దరఖాస్తు తీర్చిదిద్దడం పబ్లిషింగ్.

**దరఖాస్తు తీర్చిదిద్దడం పబ్లిషింగ్.**

---